

情關宣點點

編輯室

使徒保羅與復活的耶穌相遇，領受主的托付，為傳揚基督耶穌，縱然在同工團隊經歷衝突，宣教旅程屢次受阻，但他專心致志，初心不改。站在君王面前，保羅說：「.....我故此沒有違背那從天上來的異象。」(徒26:19)

2004年，六位加起來接近150年宣教經驗和心得的跨文化工作者以「凝聚同路人、培育關顧者」的理念創辦「同路坊」，推動宣教士關顧；2014年更名「保羅文化中心Paulus Cultural Center (PCC)」，以「培育訓練，關顧更新，共建社群，推廣動員」為事工路向。十八年來，初心沒改，心志仍在，董事團亦加入同路領袖，一起走在宣關路上。

- 每年舉辦宣教士關顧訓練(MCC)，學習並實踐，培育教會牧者、領袖及宣教機構同工成為宣教士關顧者。
- 提供心理健康服務，幫助宣教士更深認識自己、檢視在跨文化環境中的適應能力、引導在起跌的宣教路上重拾盼望；也有同行支援服侍。
- 建立宣教同路人社群，讓宣教士關顧者相識、分享、代禱、彼此建立。如同路人祈禱會，新春愛筵、宣教士重聚日等。
- 出版刊物、書籍，舉辦講座/活動，推動宣教士關顧訊息。

過去兩年多，有宣教士因疫情經歷滯留、病患、工場的轉變、身份的轉變而重尋事奉路向。我們邀請了宣教士和同路人，數算神藉著PCC的服侍，見證主奇妙的工作，請大家慢慢讀來，細細品味。

培育訓練

關顧更新

推廣動員

共建社群

MCC15部分學員的回應

(Missionary Care Coaching 宣教士關顧訓練)

龍醫生說：「天父不缺為祂『扑心扑命』的工人，但祂尋找能經歷祂愛的兒女。」人若滿滿經歷天父的愛，必能以愛回應祂。關心宣教士，首要的不是問他們做了甚麼，而是關注他們能否好好做天父的兒女。同樣，我也好好享受天父的愛，就會懂得以愛關心宣教士。

讓我學到的是「人」和「神」：「人」是人性化，不要只看事工，宣教士會有軟弱和需要，我們要將心比心去感受；「神」是神的眼光和能力，宣教是祂的心意，祂會帶領和成就一切。我們當更多禱告，讓前線的宣教士和後方的我們大大經歷祂！

Irene Mak

在課程中最大得著是關顧者首先要自我關顧；最大感受是每個課題都有充裕的時間作個案討論，好讓我們更覺「貼地」，具體深化知識，以便將來應用。

宇

作為差會同工，梁牧師的課堂讓我理解更多差會與教會的張力；同時，也激勵我多走一步，成為宣教士和教會的祝福。尤其深刻的是梁牧師提到差會對教會的重視，事事都與教會溝通，宣教士不屬於差會，乃是屬於教會；差會在其中是一道橋樑。

Irene Lau

感恩來到了MCC，學到了“sending church”作為太空中心的角色，也深深明白到關顧宣教士的重要性和其中一些方法/方向。更難能可貴的是，一起上堂的有準宣教士、差會同工、牧者、輔導員、平信徒，各個面向的互動也大大擴闊了自己的眼界。

Willian

宣教士重新得力

我於2004年認識了「同路坊」(現稱「保羅文化中心」PCC)的同工們。多年來，透過PCC祈禱會認識同路人，彼此關顧，鼓勵及支持。曾在工場面對身心靈危機，幸得翁林惠華師母透過網絡與我傾談，又教導我如何適應回港的文化衝擊；我在困難中找到出路及方向，心靈也更輕省。

我曾多次回港述職，在PCC接受述職解說及心理健康服務。兩位輔導員曹姿嫻宣教士及廖慧芬姑娘幫助我更多認識自己，明白所面對的挑戰與困難，也幫助我整合在工場的經驗，接受裝備及準備下一期的事奉。因著她們，我在工場懂得關顧自己的需要，建立支援網絡，有力繼續前行宣教路。

疫情期間，在港參加了MCC14課程，裝備自己，也關顧及支援同路人。2021年初，進入工場後，參加了PCC網上「原生家庭」課堂，更多認識原生家庭對自己今天事奉的影響，深受啟迪。今年4月，我參加了PCC網上題為「在滯留與前行之間的奧妙」靜修日營，與同路人彼此認識及分享，藉著導師的指引，安靜在神面前，等候祂指引前行事奉路。盼望PCC日後能繼續舉辦這類型的退修會，使海外宣教士也可同步參加，得著心靈的支援。

感謝主！多年來我得著PCC的服侍及支持，可以健康地在工場繼續事奉。衷心感謝PCC每位同工的愛心擺上，願主賜福你們的服事，榮神益人！

墨西哥宣教士Mayra

風雨不改的祈禱會

PCC的同路人祈禱會是風雨不改的，疫情肆虐期間，改為網上進行，卻意外地凝聚了一班忠心祈禱的同路人，大家來自不同地域，卻一起在網上同時聚集祈禱。要恆常參加祈禱會並不容易，宣教士經歷各種困難，神卻成就了遠超過我們所能想像的大事，誠邀您來參加。

同工 Connie

起初參與祈禱會只希望有人為我代禱。一段時間之後，聽到不同宣教士的需要，漸漸我也被感動，願意為他們禱告。祈禱會的時間是我完了整天的服侍，帶著疲倦的身軀參與，有時遇上當天服侍的不順，便沒有心情出席。然而主在提醒，越是這樣便越是需要禱告依靠祂。我親身經驗到彼此代求，讓我重新得力，我「上癮」參與祈禱會了。

海外宣教士小新

因著疫情，探訪少了，參加網上聚會多了。戰友推薦PCC的祈禱會，說是風雨不改，心想能夠嗎？參加了幾次，一份強烈的溫馨感油然而生，是那一份真摯的同路人分享，感受到同在一屋簷下，雖然並不太認識其他人，但實實在在就經驗著家人關懷的支撐點，也試著去關心那些從未謀面的「家人」。聆聽著那些似曾相識，也曾發生在自己的處境，原來我並不孤單，也更體會日光之下無新事，原來大家都有一份相同的經歷。在禱告時段中，看見不單自己的堅持，也看見別人的堅持，我深信他們也一樣的同感。我們不一定能為「家人」作甚麼事，但為同路人禱告卻應是義不容辭的。風雨不改，讓我看見愛與關懷，也是一分刷存在感的機會，珍惜！

海外宣教士 Ruth

教會推動宣教士關顧

讓我們彼此看顧，好激勵愛心和美好的工作。(希伯來書10:24)

播道會樂泉堂為何要邀請「保羅文化中心」以『到會』形式在教會開辦宣教士關顧訓練(MCC)並且推動其他紅磡、土瓜灣區的教會一同學習？

首先：本堂差傳年會主題是「關懷宣教士」，為過去36年推動肢體為宣教士和事工作出支持、禱告和奉獻之餘，盼望對關懷宣教士有更多學習和認識，更廣泛地對宣教士的身心靈作出更深和更潤的關注。第二：同區的教會也有支持宣教工作的，本堂願意與之分享，不同宗派聯手參與，一起學習。使我們看到主內一家，資源共享的理念能落實在宣教事工上，這是一幅何等美的圖畫！

學員來自五間教會，有牧者同工、差傳長執和關宣成員、還有一位回來述職的宣教士，在理論和實踐都照顧得很好。若有教會也希望以此方式推動同區教會一同在關顧宣教士更上一層樓的話，歡迎與保羅文化中心聯絡，同工非常樂意與教會攜手配搭事奉，使進深關懷宣教士的課題能更廣泛的被認識，從而生命得轉化，成為宣教大使命更快速完成，叫主的心意成就在普世中。

播道會樂泉堂堂主任 保羅文化中心董事
杜其彪牧師

宣家關懷要認真
有血有肉是個人
軟弱難處同理心
靠主同行你有份
靈光中文堂陳德明傳道

藉著今次課程，我認識了教會在差傳鐵三角中的角色。多年在教會差傳部服事，這課程裝備我成為更好的宣教士同行者。

播道會樂泉堂 Candy

宣教士與宣關人：全人、全家、全程的關顧，有情有理、貼身貼心、用心用力的同行。感恩有主走在前後，讓前方後方一同經歷主恩。

崇真會黃埔堂吳雅婷牧師

從以上的分享中看到大家渴望：

程子剛

- 1 群體連結
- 2 更深經歷主

這些正反映了主的心意。宣教士和宣關者在基督裏互為肢體，我們渴望彼此連結，因為住在我們裏面的主連結著我們。本年4月7日的靜修日營，大部分參加者彼此並不認識，但當個人靜中與主相遇，便透過深入的分享，彼此連結。

我們固然渴望群體連結，但內裏難免有張力；回應外界的挑戰，可能出現不同意見。出路在於向內走：與主更深連結。於是，便有愛心、力量和創意面對挑戰和張力。

正值許多宣教士因疫情肆虐及工場轉變經歷挑戰和未知的時期，去年12月9日PCC舉辦了題為「個人生命和靈命狀態 - 跨文化工作者建立豐盛事奉生活的關鍵要素」的分享會，同工廖慧芬主講，龍維耐醫生及杜郭慕薇師母回應。那天過百參加者，包括宣教士、差會及教會宣關者，濟濟一堂，熱烈討論。會後多人想重溫分享會錄影，這些反映了對於宣教士建立豐盛事奉生活的關注。PCC未來將會積極推動培育內在生命的活動，幫助跨文化同工持續成長。



大家的心聲、我們的心志與主的心意共鳴。誠邀大家同心參與：

- 今年是第16屆**宣教士關顧訓練**(Missionary Care Coaching)，六月即將開課，快來報名！

- **同路人祈禱會**：每週二黃昏6:30-7:30，實體加線上，風雨不改。無論你是宣教士或宣關者，都歡迎參加！

2022 宣教士關顧訓練 (第十六屆) Missionary Care Coaching (MCC16)

對象：宣教士、宣教士關顧者
內容：1) 關顧的理念 2) 認識宣教士的生進及全方位關顧

6.13 (一) 7:30 - 9:30pm	上課地點：保羅文化中心 / 網上 (按疫情而定)
6.20 (一) 7:30 - 9:30pm	導師：龍維耐醫生、梁永強牧師、杜郭慕薇師母、 何佩儀英女士、姚桂芬姑娘等
7.01 (五) 9:30am - 6:30pm	名額：20人
7.02 (六) 9:30am - 1:15pm	費用：\$1,100 (二人或以上每位減\$100)
7.11 (一) 7:30 - 9:30pm	(宣教士父母、歷屆學員重溫免費)
7.19 (二) 6:30 - 9:30pm	

感謝主，十八年來帶領和使用同路坊/保羅文化中心。我們心存感恩，初心不改；同時，也在探索如何在大時代裏配合主，繼續與宣教士同行。感謝各位同路人在這些年間的代禱、支持和參與。懇請大家繼續與PCC同行，一同見證滄海桑田，主恩彌新。

大家好！

我來港七年，母語是普通話，我試用廣東話介紹自己：「我鐘意廣東話，係因為佢係講故事嘅語言。作為傳道人同埋屬靈陪伴者，我聽好多故仔，又同大家探索呢D故仔，係主裏邊有咩意思？我係宣教士關顧新丁，擔任PCC協調主任，好戰兢！但個「協」字提醒我，留係十字架底下，與大家同心，咁就有力。好想認識大家，一同參與神嘅工作。」

程子剛牧師

PCC下半年獻新猷

- **愛的足印** 夫婦工作坊
目的：讓夫婦在相愛之餘，更相知、更多接納、愛和欣賞！透過體驗活動及彼此互動分享，夫婦一同建構二人「愛的足印」旅程。
日期：2022年9月8、15、22、29日(週四)
時間：下午3:00-4:30
形式：線上(Zoom)
- **有效情緒及壓力處理** 靜觀認知療法
導師：盧德賢博士
日期：2022年9月19、26日，
10月10、17、24、31日，11月7、14日(共八堂，週一)
時間：晚上7:30-10:00
形式：線上(Zoom)
- **靈命培育活動**
小組形式，經文默想、靈修對話、在神的創造中經歷主。

查詢及報名

☎️ 3586-2670
www.pauluscc.net

宣 教士關顧訓練

- 培育教會牧者、領袖、差會及宣教機構同工成為宣教士關顧者
- 每年4-7月間舉辦

同 路人祈禱會

- 香港 | 每週二 6:30pm (#實體#線上)
代禱信  care@pauluscc.net
- 北美 | 每月第一週四 7:00pm (Pacific standard time)
(香港時間每月第一週五 11:00am) (#線上)
代禱信  pccna.21@gmail.com

宣 教士心理健康服務

- 職前評估 | 準宣教士
- 述職解說 | 在職及回流宣教士
- 專業輔導 | 宣教士(單身、夫婦、家庭)
- 婚前輔導 | 準備結婚的宣教士
- 第三文化孩子支援

宣 教士同行支援

- 生命導師 | 資深宣教前輩與宣教新丁同行
- 屬靈導引 | 屬靈導師與宣教士陪伴同行

領 會講道預約

保羅文化中心以宣教士關顧為己任，希望詳細認識我們嗎？
我們樂意到 貴教會主領聚會，
如崇拜講道、團契周會、差關祈禱會、兒童聚會等。
歡迎   3586-2670 與本中心同工聯絡查詢

歡迎您以禱告及奉獻 支持我們的服侍

財政報告 4/2021-3/2022

(未經審核)

	常費	宣教村專款
收入	\$654,244.05	\$0.00
支出	\$643,954.93	\$0.00
盈餘/不敷	\$10,289.12	\$0.00
累積結存	\$454,883.64	\$428,882.90

郵寄支票 | 抬頭「保羅文化中心有限公司」或
" Paulus Cultural Center Ltd "

銀行入賬 | 中國銀行戶口 " 012-878-1-077656-1 "

請把支票或銀行入賬通知書並附上姓名、聯絡資料(電話/電郵/whatsapp#) 郵寄或電郵或whatsapp我們。奉獻HK\$100或以上，我們會寄發收據作香港豁免入息稅之用。

顧問

龍維耐醫生
龍蕭念全師母
曹姿嫻宣教士

董事團 2021-2022

主席 · 羅兆泉牧師
副主席 · 杜其彪牧師
文書及財政 · 羅黃淋蔚師母
翁競華牧師 姚桂芬姑娘
鄧偉靈牧師 劉卓聰傳道
陳昭廷傳道
李燦輝牧師 (北美代表)

保羅文化中心有限公司

九龍油麻地彌敦道469號
新光商業大廈2001室

 3586-2670
 3586-2670
 admin@pauluscc.net
 www.pauluscc.net

